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Bericht voor professionals die werken met jeugdigen/ouders/opvoeders

Het Nederlands Centrum Jeugdgezondheid (NCJ) maakt zich zorgen over de gevolgen van de inflatiestijging van 6,4% voor de (financiële) gezondheid van kinderen en gezinnen in Nederland. Het is het hoogste inflatiecijfer sinds 40 jaar. Als gevolg hiervan zakken de komende maanden mogelijk vele (aanstaande) gezinnen financieel door het ijs. Om erachter te komen in welke mate Nederlandse gezinnen geldzorgen hebben en welke signalen professionals al oppikken, zet het NCJ twee vragenlijsten uit. Help jij mee om deze vragenlijsten te verspreiden?

Het NCJ hoopt op zoveel mogelijk reacties zodat zij aan de landelijke en lokale politiek kunnen laten zien wat jullie dagelijks in de praktijk tegenkomen. Een reëel verhaal in plaats van een idee hoe het zal zijn. 

1. Vragenlijst voor professionals
Welke signalen pikken professionals die werken met kinderen, ouders en/of opvoeders op over geldzorgen? Deze vragenlijst voor professionals bevat 9 vragen over het signaleren van geldzorgen en de wensen en mogelijkheden om iets met deze signalen te doen. 
Vul de vragenlijst in >

2. Vragenlijst voor (aanstaande) ouders
Om zicht te krijgen op hoe het gaat met ouders, wordt de vragenlijst van de Balansmeter gebruikt. Deze vragenlijst voor ouders bevat 10 vragen waarmee we zicht krijgen op de draagkracht en draaglast van (aanstaande) ouders op dit moment. Onderdeel hiervan is de vraag: heb je wel eens zorgen over geld? En via de postcode verkrijgen we ook inzichten per regio. Omdat jij als professional regelmatig contact hebt met ouders/opvoeders, hopen we dat je kunt helpen hem bij zoveel mogelijk ouders onder de aandacht te brengen. 
Vul de balansmeter in >

Beide vragenlijsten kunnen t/m zondag 13 maart worden ingevuld. 

Deelbare berichten
In dit nieuwsbericht van het NCJ vind je diverse deelbare berichten (ook richting ouders) en downloads. Waarschijnlijk kan een communicatieadviseur binnen jouw organisatie daar ook goed in meedenken/ondersteunen. Wil je dit bericht ook aan hen doorsturen?

Met de uitkomsten van deze vragenlijsten kunnen wij aan landelijke en lokale politiek laten zien hoe jullie dagelijkse praktijk rond geldzorgen eruit ziet. En kan het NCJ het vakmanschap van professionals die werken met jeugdigen, ouders/opvoeders versterken. De resultaten zullen uitgebreid gepresenteerd worden via www.ncj.nl.  
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