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Bericht voor (aanstaande) ouders

Peiling: hebben Nederlandse gezinnen (geld)zorgen en zijn ze in balans? 

De druk op Nederlandse gezinnen is groot. De Balansmeter is een korte vragenlijst met tien vragen die laat zien hoe ouders hun eigen draaglast (wat opvoeden van je vraagt) en draagkracht (wat je aankunt) beoordelen. Het Nederlands Centrum Jeugdgezondheid (NCJ) roept zoveel mogelijk ouders op om hun ervaring te delen door de Balansmeter in te vullen. 

Het invullen van de vragenlijst is volledig anoniem en kost ongeveer 2 minuten van je tijd. De vragenlijst kan t/m zondag 13 maart worden ingevuld. 

Vul de balansmeter in >
[bookmark: _c0g7lo73fwbz]Ouders over de Balansmeter:
· ‘’Goeie vragen want mijn vrouw vindt het allemaal best makkelijk en ik vind het af en toe best zwaar”
· “Nou we zijn het niet altijd eens hoor. Das wel een uitdaging”
· “Het is niet een heel groot discussiepunt ofzo, het is een zoektocht zeg maar’’
· ‘’Het is soms wel heel erg balanceren”
· “Tja wat maakt het makkelijker? Daar hebben we nog een hele avond over doorgeboomd op de bank”
Over de Balansmeter
De Balansmeter is ontwikkeld door de Universiteit Utrecht in samenwerking met ouders, praktijk en wetenschap en bedoeld om het ouderperspectief een stem te geven. Onderdeel van de Balansmeter is dit keer ook de vraag: heb je wel eens zorgen over geld? Het Nederlands Centrum Jeugdgezondheid (NCJ) maakt zich namelijk zorgen over de (toekomstige) financiële gezondheid van Nederlandse gezinnen, naar aanleiding van de hoge inflatiestijging (NOS).

Resultaten
Het NCJ hoopt dat zoveel mogelijk ouders de Balansmeter invullen. De resultaten die worden verzameld met deze peiling via de Balansmeter worden gedeeld via de website van het NCJ. Hiermee wil het NCJ inzicht geven in de staat van de huidige draagkracht en draaglast vanuit het perspectief van ouders. 
Aangezien de peiling een momentopname betreft, wordt de peiling meerdere keren herhaald, zodat we kunnen monitoren en er mogelijk trends kunnen worden gezien. 
Contact
Heb je naar aanleiding van het invullen van de Balansmeter behoefte aan een luisterend oor? Neem contact op met een JGZ-organisatie in jouw buurt. Of download de GroeiGids App via GroeiGids.nl. In de GroeiGids App kun je een groeipad starten om de belangrijke en leuke momenten van je zwangerschap en je kind vast te leggen. Ook vind je hier handige info en tips per leeftijdsfase.
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