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Oproep voor bijdragen
Congres Jeugd in Onderzoek 2017
Maandag 13 maart 2017 – 9.30-17.00 uur, Congrescentrum 1931, Den Bosch 

Thema: Werken met het beste bewijs

Op 13 maart 2017 wordt voor de 13e keer Jeugd in Onderzoek georganiseerd. Aanmelden is mogelijk via de website. Het thema voor 2017 is ‘Werken met het beste bewijs’. 

Jeugd in Onderzoek is dé ontmoetingsplek voor iedereen die betrokken is bij de jeugdsector. Bent u onderzoeker op een universiteit of bij een praktijkinstelling, praktijkprofessional in de JGZ, Jeugdzorg, Sociaal werk of GGZ, (beleids)medewerker bij een instelling, gemeente of landelijke overheid, werkzaam in het onderwijs (PO/VO) of bij opleidingen (MBO/HBO/Universiteit), medewerker bij een kennisinstituut, gezondheidsfonds of zorgverzekeraar, adviseur of consultant? U bent van harte uitgenodigd om bij te dragen en/of deel te nemen aan Jeugd in Onderzoek 2017.

Het doel van het congres is uitwisseling van duurzame kennisontwikkeling en gebruik van kennis door professionals, gemeenten en instellingen stimuleren, zodat ouders en jeugd daarvan profiteren. Meerwaarde is vooral interactie, netwerken en verbinden tussen praktijk, beleid en onderzoek in de brede jeugdsector. 

Internationale keynote sprekers
Het congres start dit jaar met een inspirerend plenair programma met twee lezingen van  internationale sprekers: 
· Louis Cauffman, klinisch psycholoog en bedrijfseconoom, over oplossingsgericht werken, en 
· Michael Little, Co-Director at The Dartington Social Research Unit,  Londen.

Oproep voor bijdrage deelsessies
Na het plenaire programma kunnen deelnemers hun kennis verder verdiepen in deelsessies in de vorm van netwerktafels, interactieve workshops, lezingen, posterpresentaties en innovatietafels. Om een interessant programma te kunnen samenstellen hebben we uw bijdrage nodig. U kunt indienen op de volgende thema’s: 

Weten en doen wat werkt
Kennis over wat effectief is, is van belang om kwalitatief goede integrale zorg voor jeugdigen en hun ouders te realiseren. We nodigen u uit om resultaten uit onderzoek naar de effectiviteit te delen. Over de volle breedte: van preventie, jeugd- en jongerenwerk, jeugdgezondheidszorg en wijkteams tot gespecialiseerde jeugdhulp en het passend onderwijs. Het gaat daarbij om instrumenten, interventies, programma’s en beleidsmaatregelen. Een belangrijke vraag is ook hoe we resultaten uit onderzoek daadwerkelijk kunnen toepassen. We nodigen u uit om goede voorbeelden te presenteren die laten zien dat onderzoek bijdraagt aan de kwaliteit van praktijk en beleid.

Digitale en sociale innovatie
E-health, m-health, serious gaming en slim gebruik van data hebben een enorme toevlucht genomen in onze maatschappij. Vaak is dit gericht op het versterken van zelfmanagement en eigen regie voor cliënten, en een efficiëntere zorgverlening voor professionals.  Ook binnen het de brede jeugdsector zijn hierop vele initiatieven, met name gericht op ouders en jongeren zelf, maar ook ter ondersteuning van professionals. We nodigen u uit deze initiatieven op Jeugd in Onderzoek te delen; wat is er bekend over de resultaten van deze innovaties op bijvoorbeeld zelfmanagement, eigen regie en efficiëntie?

Samenwerken aan preventie
Professionals in het jeugddomein wordt gevraagd om steeds meer integraal te gaan werken. Voor een goede preventieve aanpak is samenwerking cruciaal. In de praktijk blijkt dit best lastig omdat we te maken hebben met verschillende domeinen; het sociaal domein, de (jeugd)gezondheidszorg, het onderwijs etc. Er zijn voorbeelden waarop de samenwerking al goed loopt. Heeft u een  preventieve aanpak of werkwijze onderzocht waar een goede samenwerking effectief blijkt, dan roepen wij u op om dit met ons te delen.

Participatief werken aan het beste bewijs
Om vooruitgang te boeken en om aan te sluiten bij de praktijk is het belangrijk belanghebbenden te betrekken bij onderzoek. Participatie koppelt de belangen en kennis van onderzoeker met die van de professional, (potentiele)zorggebruiker of burger. Concreet gaat het om het raadplegen, advies inwinnen, samenwerken en/of laten (mee)beslissen van jeugdigen en/of hun ouders. 
Hoe heeft ú handen en voeten gegeven aan participatie in uw onderzoek en wat leverde dit op? Bij voorkeur mede belicht vanuit de professional en zorggebruiker.

Doet u wetenschappelijk of praktijk(gericht)onderzoek dat onder een van deze vier thema’s valt? En heeft u (tussen)resultaten die u wilt delen op het congres? Heeft u onderbouwde kennis vanuit gemeentelijk perspectief over wat werkt in de transformatie van de jeugdsector of over hoe de jeugdsector het beste vorm kan krijgen in het sociale domein? Dien dan nu uw voorstel voor een netwerktafel, lezing, workshop, posterpresentatie of innovatietafel in. Indien uw onderwerp zich daarvoor leent waardeert de congrescommissie het dat  in uw bijdrage aandacht is voor opbrengsten vanuit het onderzoek voor:
· (Gemeentelijk) beleid, en/of
· Onderwijs, en/of
· Praktijk, en/of
· De jeugd en hun ouders.

Indien uw bijdrage wordt gehonoreerd betaalt u de gebruikelijk inschrijfkosten van €245,00. Neemt u iemand mee voor uw presentatie, bijvoorbeeld iemand vanuit de praktijk, een cliënt, enz. die alleen voor deze sessie komt, dan is het mogelijk dat – in overleg met het congresbureau voor deze persoon geen entree betaald wordt.

Deadline indienen en meer informatie
Tot en met maandag 31 oktober 9.00 uur is het mogelijk om uw idee in te leveren via het daarvoor bestemde formulier op www.jeugdinonderzoek.nl/deelsessies. Na deze datum zal de congrescommissie alle indieningen bekijken en bijdragen selecteren om zo te komen tot een passend en gevarieerd aanbod. In december 2016 hoort u of uw bijdrage is gehonoreerd. 

[bookmark: _GoBack]Meer informatie en het programma vindt u op www.jeugdinonderzoek.nl of u kunt contact opnemen met Dionne Boekestijn, jeugdinonderzoek@zonmw.nl tel. 070 349 5054.
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Jeugd in Onderzoek 2017 is een initiatief van: 
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